

拱墅区大关街道开始试行垃圾清运新模式——

垃圾桶“过时不候” 投放和清运都将“定时、定点”

记者 毛雨佳 通讯员 孙让侃 文/摄

城市生活垃圾的清洁直运现在要升级啦!从今天开始,市环境集团率先在拱墅区的大关街道和睦街道进行试点,采用全新的模式来收运垃圾。

在昨天上午举行的环境集团清洁直运“杭州模式”五周年社会责任报告发布暨“为您服务每一天”广场活动上,环境集团副总经理曹宏透露说,新模式借鉴于台湾,但是同时为了方便居民生活,兼具杭州本地特色,总结起来就是“五定五公开”。

“五定”清运机制(定点、定时、定次、定类、定向)。“五公开”工作(公开集置点名称、公开时间、公开监督电话、公开垃圾桶数量、公开桶长)。



小朋友在垃圾直运车车身上作画。

台湾垃圾清运模式什么样?

都说试点是借鉴了台湾模式,那么台湾模式究竟是什么样?据了解,台湾的大部分地区,目前采用的是定时定点、垃圾不落地的清运模式:每天的下午和晚上的规定时段,会有垃圾车来沿途收垃圾,居民及商家都是在固定的时间和地点直接将袋装垃圾投入垃圾车。

“升级版”垃圾清运模式和传统清洁直运有何不同?

据了解,最大的不同就是投放时段有规定。错过了时间,垃圾桶就“过时不候”,垃圾房就关上大门了。

据市环境集团清洁直运拱墅分公司的工作人员介绍,大关街道东六苑、香积社区香吉公寓、翠玉社区东新关、德胜新村南;拱宸桥街道永庆坊社区左岸花园、衢州路社区名城燕园、天阳上河、嘉泰馨庭、凯德置地等小区的居民,今后只能在早6:00—8:00,和晚6:00—8:00的时段投放垃圾。

在除此之外的时间段里,有垃圾房的社区会关闭垃圾房门;暂时没有垃圾房的社区,也会有专人将垃圾桶看管起来。

投放时间有了规定,直运车的清运时间也有所调整。由原先的5:45调整至10:00作业。“这也是为了规避清晨社区居民的出行高峰,方便居民生活。”环境集团副总经理曹宏介绍说。

实行这一新模式,意味着如果错过了投放垃圾的时间,它们就只能在你的家里多呆一宿。

“升级版”垃圾清运模式和台湾比有什么不同?

为了让定时定点的收运模式更接地气,方便居民生活,杭州“升级版”的垃圾清运模式和台湾模式又有所不同。

居民不需要提着垃圾袋走到小区门口,亲手把垃圾投放进垃圾车里,而是和从前一样,还是将垃圾投放放在小区的分类垃圾桶里,再由社区保洁人员提前将垃圾桶集置到规定的集置点位上。

在这些集置点位上,还有包括点位名称、清运时间、监督电话、桶长(责任人)、桶数的信息公开,便于接受市民的监督。

开启一条垃圾不落地的“音乐告知线”

台湾垃圾清运模式还有一个特点,那就是垃圾车像我们的洒水车一样,播放着音乐来收垃圾,通知大家:我们来了,快把垃圾拿出来。

对此,杭州也有借鉴。针对大关街道德苑路餐饮店集中、垃圾产生量大,而垃圾桶容易满溢的情况,将减少或取消垃圾桶的摆放,而实行车辆音乐告知错时清运模式。

台湾垃圾车的音乐是《致爱丽丝》,而杭州,据工作人员透露,选取的音乐是大家都耳熟能详的民歌《茉莉花》。今后,悠扬的乐曲声一响起,店家就知道,该到点投垃圾了。

新模式,或将带来杭州垃圾收运的变革

环境集团相关负责人透露,“升级版”清运模式率先在拱墅区实行,今后将陆续推广于各个垃圾分类小区。

昨天,杭州日报城市通发起了关于“升级版”清运模式的小调查,如果垃圾只能在规定时段投放进垃圾桶,大家会不会觉得不习惯?

调查结果,有67.9%的读者认为,可能会造成一些不便。而剩下的人则认为,这是个好消息。清运模式的升级,有利于大环境的卫生。因为这项举措一旦推广开来,并为人们所接受,无论是小区里,还是街头巷尾,都再难看见冒着臭气、不甚雅观的垃圾桶。



工作人员向市民宣传垃圾清运的新模式。

市民观看宣传画板。

相关新闻

清洁直运“杭州模式”五周年广场服务活动昨日举行

记者 毛雨佳

昨天上午,清洁直运“杭州模式”五周年社会责任报告发布暨“为您服务每一天”广场活动在西湖文化广场举行。

五年前的9月25日,杭州市清洁直运在钱江新城区域和江干区5个中转站正式启动试点,杭州从此与脏乱不堪的垃圾中转站、跑冒滴漏的人力三轮车挥手告别。“垃圾不落地,垃圾不外露,沿途不渗漏”的清洁直运杭州模式来到市民身边。

在活动中,环境集团发布了2014年企业社会责任报告和五周年社会责任报告,阐述了开展清洁直运以来,取得的全国瞩目的十大成效。

在熙熙攘攘的西湖文化广场上,环境集团还展示了即将投入使用的厨余垃圾直运车,绿色的车体外观有别于一般生活垃圾直运车,便于市民监督。功能也有了进一步提升,更适合用来收运含水量高的厨余垃圾。

活动现场除了展示最新的垃圾收运装备,还有垃圾与文化的展示,以及各式各样的便民服务。市民可以利用家中的废弃物来换取各种由垃圾“变成”的手工艺品,还可以预约家居室内空气检测,享受便民服务队带来的家电维修、磨剪刀等服务。据了解,活动将持续今天一天,欢迎市民朋友前往参加。

杭州机动车昨起实行环保排气六年免检

通讯员 裴斐 记者 陈栋

新购入的车辆6年内免检,现在开始,免检车辆的环保排气检测也可以免掉了!车主彻底不用再跑检测站了。

杭州市环保局昨天公布:自9月25日起,杭州市机动车环保排气检测与公安安全技术检验同步实行6年免检政策。

哪些车辆可以享受环保排气免检?市环保局机动车排气污染管理处有关负责人介绍,免检车辆包括非营运车辆(含大型轿车)和非营运小型、微型载客汽车(面包车、7座及7座以上车辆除外)。

消费者购入新车后,在注册登记后首次申领环保标志时,将获得一张有效期为6年的环保标志。

根据统计数据,目前杭州符合环保排气免检政策的车辆共有96万辆,占所有机动车总量的三分之一,这96万辆车的污染物排放量,大约占全市机动车污染物排放总量的2.6%。

市环保局机动车排气污染管理处副处长管丽莉说,实行环保排气免检之后,环保部门将采取两种途径继续“监控”免检车辆的尾气排放情况,一种是与交警部门联合,增加路面抽检的频率;第二是采用道路遥感监测。

不过,6年免检并非“一劳永逸”,如果发现以下两种情况,还是需要排气年检的:1.自车辆出厂之日起,超过4年未办理注册登记手续;2.经环保部门排气抽检污染物排放超标。

这里有国内最大苹果旗舰店还有五月天开的咖啡吧

龙翔里后天开张试营业

记者 钱伟锋 通讯员 洪斯斯

位于西湖边的湖滨四期龙翔里商业项目,将于9月28日开张试营业。

湖滨四期龙翔里商业项目地处延安路、平海路、学士路、东坡路围合区域。商业建筑地上三层,地下二层,商业定位以“年轻、时尚、潮流”品牌为主,经营业态涉及服饰零售、餐饮、美容美发、化妆品、配饰等。商业项目内设2个地铁出口,通过地下过街通道贯穿于湖滨二期、三期商业项目。

商业项目最中央是一个小广场,有通道可以直接下到地铁龙翔桥站。靠北面,是一排历史保护建筑,据湖滨指挥部介绍,在经过文保部门批准之后,这些历史保护建筑进行了原貌恢复,一条条小弄堂走进来,今后两边会是一些咖啡店、酒吧,有点类似成都宽窄巷子感觉。

在平海路延安路口,还有一家被围挡起来的店铺,那里将是国内最大的苹果旗舰店,正在装修,计划年内开业。

在地下一层,是美食店和服装店。其中最著名的,当属五月天开的咖啡吧和黄晓明开的奶昔店。咖啡吧里,从外面望进去,有一个火车头似的吧台,工作人员正在开会,没有接受采访。奶昔店中,负责装修的工作人员说,这是黄晓明在大陆开的第二家奶昔店,预计10月份黄晓明也会亲自过来捧场。从店里挂出的价目表看,奶昔的价格在33元到58元不等。

除了湖滨四期外,湖滨二期C座也于9月28日开张试营业,业态为儿童用品及餐饮。

湖滨三期的西湖电影院也在建设之中,预计两年后建成。届时,湖滨一期到四期都会有地下通道连接。市民出地铁后,不用到街面就能逛街、吃饭。

国庆长假期间绕城高速出行指南

通讯员 楼翌 刘国辉 记者 蔡怀光

国庆期间,绕城高速公路的路况如何?哪些路段可能堵?如何才能避开堵点?

昨日,杭州交警发布了“长假期间绕城高速公路出行指南”,对于上述疑问,这份指南均给出了答案。

绕城高速交警表示,受短线出行、免费政策影响,国庆长假期间,9月30日、10月1日、10月2日、10月6日、10月7日这5天,可能将成为绕城高速的通行最高峰。

若各位在绕城遇堵怎么办?绕城交警在出行指南中,既有详细的堵点分析,也包括4张绕行图在内的“长假绕城通行示意图”。各位可以通过扫描二维码,登录网页查看出行指南的全部内容。

特别要指出的是,绕行方案涵盖了西线三墩与转塘之间的双向线路,北线半山至勾庄方向、东线沈士至红垦方向——这四个路段当属绕城最繁忙的路段了,非常实用哦!

科学松果会,人气爆棚

感谢热情的松果会粉丝 首期野外考察活动月底加推一场



科学松果会



秋果

记者 边晓丹 通讯员 孟飞

昨天开始,杭州日报与杭州植物园联合推出科学迷民间协会——科学松果会正式和大家见面了。

科学松果会的首趟神奇校车也同时推出:一起去寻找西湖边的秋果。大家都争先恐后“上车”,昨天上午9点前,松果会首期活动的25个名额瞬间秒光。还不断有家长打电话进来,询问报名事宜。

为了感谢大家对科学松果会的支持,杭州植物园决定加场,为热爱大自然的各位家长和孩子们再推一场发现秋果活动。

“小小生物学家”,快来加盟松果会

松果会的朋友圈很单纯——热爱西湖、热爱大自然的人,都是我们的好朋友。

松果会还想发掘一批“小小生物学家”。比如,对蚂蚁颇有研究,痴迷冷血动物……都可以。科学松果会把你们的故事告诉更多的人听。让更多的孩子感受其间的欢乐,一同成长、进步。

欢迎老师们、同学们推荐身边的“小小生物学家”,也欢迎同学们自荐。记得

松果会“第一站”,去西湖边找秋果

水蜡烛样子很像红肠,梧桐的种子可以炒来当“豆子”吃,“金钩钩”要霜打了之后才好吃……

跟着科学松果会,和植物园的高级工程师黎念林一起去植物园里寻找各种有趣的秋果,孩子还能自己动手,把果实

中的种子取出来。科学松果会已经为孩子们准备好土和花盆,孩子们自己把种子埋进土里,看看来年春暖花开,你的柿子树、你的“金钩钩”会不会抽出希望的嫩芽?

活动时间:9月29日上午9点(首场)

留下你的联系方式。

推荐方式:杭报热线85109999或100851066@qq.com,也可以在科学松果会的微信或杭报在线的科学松果会专题页面上给我们留言。

松果会问答

每次活动,名额为什么那么少?

一般来说,松果会的户外考察活动,人数严格控制在20-30人间,不搞大班制。

为什么?道理很简单,大班教学质量肯定没有小班好嘛。“人若是太多,最后面的孩子,都听不清楚老师讲些什么内容。”植物园园长余金良说,既然来了,那就要让每个孩子真正学到东西。

这次报不上名,下回还有吗?

松果会的活动内容实在是太丰富了,我们会经常更新活动的内容。

一年四季都可以玩出新花样。

当然,对于孩子家长们反响特别好的活动,我们会再次推出。所以,这次没有报上名,下回依然有机会。

户外考察,都放在什么时间?

松果会首站活动,有家长抱怨,孩子有时间,我没时间啊。

放心,接下来,松果会的户外考察、动手操作、科学讲座都会安排在周末。

如何关注“科学松果会”?

添加“科学松果会”的官方微信号“kxsg_hz001”或扫描“科学松果

会”的二维码。我们将结合西湖四季,推送西湖动植物趣味解读、“动植物达人”介绍、各类好玩的活动等内容。你还可以关注科学松果会的大本营:杭报在线“科学松果会”专题频道(<http://news.hzrb.cn/sgh/>),获悉“科学松果会”的实时信息。

